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aan HILDE CREVITS
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Vlaamse Rand  -  DBFM-schoolbouwprojecten

Op 17 juli 2015 besliste de Vlaamse Regering haar goedkeuring te hechten aan het plan 
van aanpak met betrekking tot de alternatieve financiering van bijkomende 
schoolinfrastructuur via projectspecifieke DBFM-overeenkomsten en door AGION en 
School Invest NV te belasten met de uitwerking van (type-)opdrachtdocumenten. Tevens 
werd een budgettair kader uitgewerkt. Ook in Vlaams-Brabant en in de Vlaamse Rand 
(incl. Halle) worden DBFM-scholen gebouwd. 

1. Hoeveel scholen worden er in de Vlaamse Rand (incl. Halle) gebouwd?

a) Om hoeveel schoolbouwoppervlakte gaat het hier?

b) Ten bate van hoeveel leerlingen is dit?

c) Om welk investeringsbedrag gaat het en hoe verhoudt dit bedrag zich ten 
opzichte van voorgaande jaren? 

2. Hoeveel DBFM-schoolbouwprojecten werden reeds opgeleverd in de Vlaamse Rand 
(incl. Halle)?

a) Hoeveel zitten in de bouwfase?

b) Hoeveel zitten in de aanbestedingsfase?  



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 219 van 11 januari 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. AGION stelt eerst dat er een duidelijk onderscheid moet gemaakt worden tussen 
enerzijds het lopende DBFM-programma ‘Scholen van Morgen’ (reeds in volle 
uitvoering) en anderzijds de DBFM-projecten die via het nieuwe programma van 
alternatieve financiering van schoolinfrastructuur via projectspecifieke DBFM-
overeenkomsten gerealiseerd zullen worden. Deze nieuwe (clusters van) 
schoolbouwprojecten via een projectspecifieke DBFM-overeenkomst, werden nog niet 
geselecteerd. Eind 2016 werd het decreet betreffende dit nieuwe DBFM-programma 
definitief goedgekeurd. De concrete uitrol en juridische technische operationalisering 
van dit nieuwe DBFM-decreet is in volle voorbereiding.
  
Wat het lopende DBFM-programma ‘Scholen van Morgen’ betreft, worden er 14 
DBFM-scholenbouwprojecten gerealiseerd in de Vlaamse Rand (inclusief Halle).
 
a) Deze 14 DBFM-projecten hebben een totale gebouwoppervlakte van circa 50.000 

m².
b) Ongeveer 11.000 leerlingen zullen gebruik maken van deze nieuwe DBFM-

schoolinfrastructuur.
c) Het gaat hier om een investeringsbedrag van circa 100 miljoen euro in totaal. 

Deze investeringskost is echter niet toe te wijzen aan een specifiek 
begrotingsjaar. Deze investeringskost wordt namelijk over de 30-jarige 
onderhouds- en beschikbaarsheidsperiode gespreid via de door de scholen te 
betalen beschikbaarheidsvergoeding aan de private DBFM-partner. 

2. Op dit moment werden reeds 9 DBFM-schoolbouwprojecten in de Vlaamse Rand (incl. 
Halle) volledig opgeleverd. Daarnaast is voor 2 projecten al de eerste fase van het 
DBFM-schoolbouwproject opgeleverd. 2 projecten bevinden zich voor de tweede fase 
in de bouwfase. 1 DBFM-project zit in fase van de aanbesteding. Daarnaast bevindt 1 
project zich in de vergunningsfase en 1 project zit nog in de opstartfase.  


